2. cviceni

Vyberte vyroky a urcete jejich pravdivostni hodnotu:

a) Dnes se u¢im na Aritmetiku.

b) Zitra se budu u¢it na Aritmetiku.

c) Cislo 13 je sudé.

d) Je ¢islo 12 sudé?

e) Tyden ma 7 dni.

f) Nékteré trojihelniky jsou pravothlé.
g) Nékteré trojuhelniky nejsou pravouhlé.

Rozhodnéte, zdali se jedné o vyrok a jeho negaci:

a) Praha je vétsi nez Brno. x Brno je vétsi nez Praha.

b) Eva je 0 3 cm mensi nez Jana. x Eva nenf o 3 cm mensi nez Jana.

) Pobézime spoleéné. x Pobézime kazdy zv1ast’.

) Karel a Honza pobézi spolecné. x Karel a Honza pobézi kazdy zvIast’.
) Kazdy ¢tyfthelnik je ¢tverec. x Zadny étyithelnik neni étverec.
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Neékteré ctyruhelniky jsou ¢tverce. x Nékteré ctytuhelniky nejsou ctverce.
Nekteré ctyruhelniky jsou ¢tverce. x Zadny ¢tyiuhelnik neni ¢tverec.
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Vytvoite negaci vyroku:
a) Nékteré déti chodi pozdé do skoly.

b) Vsichni kluci radi hraji fotbal.
) Aspon 4 déti se na dnesek pripravovaly.
) Aspon 4 déti se na dnesek nepfipravovaly.
) Jedno dité je dnes nemocné.
) Dnes neni nikdo nemocny.
)
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Nejvyssi zak méri 150 cm.
Nejvyssi zak méii aspon 150 cm.
Nejmensi zak méfi nejvyse 150 cm.
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Vysledky: a) 1; b) 7; ¢) 0; d) neni vyrok; e) 1; f) 1; g) 1; a) neni negace (chybi
"stejné velké”); b) je negace; c¢) neni negace (co kdyz pobézime po dvojicich?); d) je
negace; €) neni negace (dvojice ”¢tverec + nectverec” nevyhovuje ani jednomu tvrzeni);
f) neni negace (dvojice ”¢tverec + nectverec” vyhovuje obéma tvrzenim); g) je negace;
a) Zadné déti nechodf pozdé do skoly. b) Nekteif kluci nehraji radi fotbal. ¢) Nejvyse
3 déti se na dnesek piipravovaly. d) Nejvyse 3 déti se na dnesek nepfipravovaly. e) Dnes
bud’ neni nemocny nikdo, nebo jsou nemocné aspon 2 déti. f) Dnes je nékdo nemocny.
g) Nejvyssi zdk neméti 150 cm. h) Nejvyssi zék méii nejvyse 149 cm. i) Nejmensi zak
meéii aspon 151 cm.



